

创城进行时

统一全新着装 走上更多路口 服务时间加倍 确保有效劝导

驾校新学员志愿者劝导活动再出发

“文明交通我参与，文明交通我践行，遵守交通法规，履行劝导职责，纠正交通违法，劝导交通陋习……”9月3日上午，桂林市“文明交通我参与”驾校新学员志愿者劝导活动再出发启动仪式在市公安局交通警察支队举行，我市23所驾校的负责人及300名驾考学员志愿者庄重宣誓，吹响了助力创城的“集结号”。

已有50余万驾考学员参加路面交通义务劝导

记者从启动仪式上了解到，自2014年1月1日以来，为推进桂林市创建“美丽桂林”和城市环境综合整治活动，增强交通参与者的文明交通安全意识，营造安全文明和谐交通环境，桂林市公安局交警支队联合市文明办、市交通局运管处，组织实施机动车驾驶员文明交通教育实践教育活动。

根据桂林市出台的《机动车驾驶员参与文明交通教育实践教育活动办法》，每位学习机动车驾驶的学员，都要到指定地点进行3个小时的文明交通劝导、交通安全宣传活动，并纳入学员培训学时进行管理。

站在十字路口辛勤付出的驾校新学员志愿者，已经成为桂林城中一道靓丽的风景线。这项活动让驾驶学员转变角色，在拿到驾驶证之前，在路面上亲身体验，更加理解交通安全重要性，提升新驾驶人的文明交通意识、遵法守法意识、安全行车意识，促使学员养成良好的文明驾驶习惯，受用终身。

据统计，截至2020年8月，全市共有50余万驾考新学员参加了路面交通义务劝导活动。



3日上午，在三里店十字路口附近，志愿者穿上统一服装，接受“岗前培训”。

义务劝导活动再出发
对志愿者提出更高要求

为了全面助力当前的创城工作，市交警支队与23所驾校联手，将此前的路面交通义务劝导活动升级，对即将“上岗”的驾校新学员志愿者们提出了更高要求。

据介绍，此次活动相比从前主要有四个方面的变化。一是劝导面更加宽，涉及到市区各主要路段、路口。二是劝导时间延长，由以前3个小时延伸至6个小时。三是提高了管理力度，各驾校校长为实施义务劝导的第一负责人，各劝导点设立点长，对参与义务劝导的

学员进行现场管理，同时加大岗前培训，加大对机动车、电动车、行人违反交规行为的劝导力度，确保有效劝导、有效维护秩序，营造“走文明路、开文明车、做文明人”的浓厚氛围。四是统一着装，原来的服装是各驾校自行安排，现在全市驾校新学员文明交通志愿者穿统一志愿者服装。记者看到，新的志愿者服装为红色网格马甲，相比之前的服装将更加轻便、透气。

“我们穿上这身红马甲，就一定认真负责地完成好这项光荣的任务。”驾校新学员志愿者代表李安和说，他将把参与此次志愿活动的所感所得，转化到今后的交通活动中，从自身做起，开文明车、走文明路，引导并带动自己周围的人摒弃不文明交通陋习。

记者莫俊 文/摄

市委老干部局
举办特色活动参与创城

10多支“五老”志愿服务队走进清风社区

本报讯（记者梁亮）3日，桂林市委老干部局组织10多支“五老”志愿服务队，联合叠彩区创城办、北门街道办事处和清风社区，开展桂林市离退休干部新时代文明实践创城惠民进社区活动。

当天的活动形式多样，内容丰富。老干部风采艺术团为清风社区的居民群众献上了专题创城文艺演出。由老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成的桂林市“五老”志愿者服务队，则向大家宣传了创城知识。参加活动的志愿者和工作人员还开展了环境卫生清扫、治安巡逻和文明劝导，以实际行动为创建文明城市做贡献。

记者从桂林市委老干部局了解到，今年以来，该局充分发挥广

大离退休老干部、老党员密切联系群众的优势，开展了一系列特色亮点活动助力桂林创城。通过各级新闻媒体，以发表《凝聚“五老”力量 砥砺前行筑梦》文章、发送创城倡议书等方式，号召离退休党员带领家庭成员和社区群众积极参与创城。号召社会爱心人士为奋战在创城一线的清风社区工作人员捐赠爱心物资，鼓舞创城士气。开展新时代文明实践站进社区、“文明劝导我先行”和“我为创城做贡献，共建文明和谐家园”志愿服务活动进街道、“践行社会主义核心价值观，弘扬爱国主义精神”进校园、扶贫助学进乡村等一系列活动。

五美社区：
暑期公益活动助力创城

本报讯（通讯员周静 记者中艳）9月2日，象山区五美社区举行2020年七彩假期青少年系列公益活动颁礼典礼，公益活动和创城相结合，让孩子们度过了一个充实、快乐的暑假。

此次活动围绕义务上街捡拾垃圾、创城宣传、创城知识竞赛、书画培训、青少年安全教育讲堂、军歌嘹亮唱响“八一”慰问退役军人主题活动等十几项内容全面展开，践行了志愿者“奉献、友爱、互助、进步”的服务精神，孩子们过了一个非常有意义的暑假。

五美社区党委书记卞佳慧介绍，活动积极响应中央文明办、民政部、教育部等四部委下发的关于实施“七彩假期”志愿服务项目的文件精神，由五美社区携手党建联席单位桂林市自然资源局、创城包联单位桂林市接待办、象山区审计局，以及桂林市十八中、桂林市宁远小学、桂林市桂爱社会工作服务中心志愿者服务队等共同开展。



青少年上街捡拾垃圾，助力创城。通讯员周静 摄